
在周至县科级领导干部示范培训班
开班仪式上的讲话

郭   瑞
尊敬的刘凯部长,各位领导、同志们：

大家上午好！

首先感谢周至县委组织部对文理学院的信任，把这次重要的干部培训任务交给我们学校承办。同时，我代表西安文理学院热烈欢迎各位领导来校学习交流，并对在座的各位长期以来对我校的关心、支持和帮助表示衷心地感谢！

在座的干部都是周至县各部门的领导,学习之余，在文理学院多看看，多提意见。我在这里简单地介绍一下学校情况。
西安文理学院是由西安市政府主办、省市共建、面向全国招生的一所全日制普通本科高校。先后由西安大学、西安师范专科学校、西安教育学院、西安幼儿师范学校和西安师范学校合并而成。学校建校已有50多年历史，目前，设有10个二级学院，41个本科专业，涉及文学、理学、工学、教育学、管理学、法学、历史学、农学、艺术学等九大学科门类，在校生13700人，教职工1170人。有省级重点学科、省级特色专业、省级教学团队等30余个，省级精品课程等近20门，是陕西省地方应用型院校率先开展双学士学位授予工作的试点单位。近三年来，学校先后与美国、加拿大、泰国、柬埔寨、比利时、克罗地亚、瑞士等国家的大学建立了友好合作关系，向我国台湾地区选派了百余名交流学生。学校先后荣获省级师德建设先进集体、省级文明校园、省级平安校园、省级园林式单位等40余项荣誉称号。

在市委、市政府的正确领导下，我校立足地方、开放办学，不断探索服务西安地方经济发展新途径。主要作了如下几方面的工作：

一是发挥高校优势，服务地方干部教育培训。
我校是市委组织部干部教育培训“一体两翼”新格局之一，同时是市纪委西安市廉政教育培训基地，中小学校长、幼儿园园长培训基地,软件服务外包培训基地，承担着传统文化与现代文化素养培养、全市干部廉政教育培训、“国培计划”、软件服务外包等方面的任务。近几年，培训基地立足西安经济发展，充分发挥高校师资队伍优势，先后举办了领导干部各类培训班110多期，培训干部13500余人次. 
经过几年的建设，我校培训工作得到了市委、市纪委领导和参训干部的充分肯定，也受到了社会各界和新闻媒体的广泛关注，《中国纪检监察报》、《陕西日报》、《西安日报》、《西安晚报》、《经渭》杂志、市电视台、古城清风网等多家媒体进行了报道，产生了良好的社会反响。

二是与地方党委、政府及部门合作设立研究机构，拓宽服务地方新渠道。
近几年，学校积极与地方党委、政府及部门、企业、社团合作，成立了服务地方研究院，主要有“长安历史文化研究中心”“中国书画艺术研修中心”“西安秦岭保护研究中心”“西安经济社会发展研究中心”“西安廉政研究中心”等机构，开展汉唐传统文化、秦岭自然保护、区域教育发展、廉政文化以及中国书画、陶瓷艺术等方面的研究工作。同时，我校与西安高新区联合成立了西安软件服务外包学院，与微软、华为等150多家IT企业和19所高校建立了合作关系，培养软件服务外包产业急需人才万余名。学校注重与西安产业发展相结合的应用型研究，与市社科院、市科技局联合设立“社科规划文理专项”、“科技计划文理专项”，与曲江新区管委会共同组织课题《秦岭四库》、与市发改委合作开展“移动电子商务西安工程实验室”、与国家民用航天基地签订合作框架协议等项目。通过不断开展“校企合作”、“校政合作”、“与社会团体合作”，学校产出了一批新成果，发挥了示范作用，得到了社会各界的肯定和赞同。最近，学校将进一步调整机构。
三是抢抓机遇，提升办学实力，增强服务地方经济与社会发展的能力和水平。
近几年，我市处在大发展的重要时期，中央提出的建设国际化大都市和丝绸之路经济带新起点的战略构想，为西安和陕西地区的发展带来了强劲动力。同时，国务院常务会议也明确提出“引导一批本科高校向应用技术类型高校转型”。为了紧跟西安大发展的步伐，主动适应地方需要和发展，服务西安，建设西安，在助推西安发展的进程中完成学校的跨越发展，学校一直在努力。确定了强力驱动学校建设和发展的路径和措施，抢抓机遇，强化内涵，努力提升学校服务区域经济社会发展的能力和水平。学校将在近1-2年努力实现高校转型试点和研究生教育的突破，4年后，争取建成西安大学。
服务社会是地方高校的基本职责。应该说,西安文理学院在多年的办学过程中与周至县也有很多的合作和渊源。西安文理学院进一步的发展还期望得到你们的支持和帮助，希望在座各位一如既往关注、关心支持我校的建设与发展。
再次欢迎大家来到文理学院参加培训学习！我们努力为大家做好学习、生活各方面的服务保障，在学习、生活中如果有什么意见、请大家及时提出来，我们会及时给予解决。

最后，预祝大家在文理学院培训期间学习进步、生活愉快！
谢谢大家！ 
                              2015年4月7日


